

DOBROGEA JUNTA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA.—INDEPENDENTA, ZILNICA

ABONAMENTE
Pe un an Lei 120
Pe jumătate an — 70
REDACTIA SI ADMINISTRATIJA
Str. SCARLAT VORNARU No. 23
CONSTANTA
Abonamente se platesc dupa tariful
Manscrierile sa se inapoiasc
Telefon 91/2

Director: **CONST. N. BARRY**

DOBROGEA DOBROGENILOR

Ce vrea țărânul dobrogean

Cititorii noștri au putut gusta ieri admirabilul articol datorit d-lui Petru Bănescu, asupra stării suferințelor a celor două lumi de la noi: deoparte frivolitatea reprezentanților din oraș și „biloculul”; de alta, amarul și obida țărânului, a cărui asemănare culminează în fraza:

— Apoi, vină carti or venti, că nouă tot una ni-i; numai că ceva bun pentru țară!

Și ce alta ar putea gândi, simți și exprima stăneanul nostru? De trei ani de zile, după ce războiul l-a secerat și alăturea vieți scumpe și s-a suflat și cenușa din vânt, și ce-a fost alimentat el, în tot răstimpul acesta? Cu tot felul de vorbe umplute, înșurite de o sumă de oameni „noui” politici, și sărăcii și clupercile după ploaie — vorbe care n-au contribuit de căl la mărirea confuziunii dinăuntrul țării și la discreditarea ei afară. Cu capul impaiat de frazeologia aceasta de-aia a tuturor preocupărilor de situații, fără a se putea gândi până la înălțimea dubilităților și „valurilor de stal”, fără a voi să se

coboare la josticia tuturor combinațiilor de culise, cu bunul lui simț tradițional, săteanul a ajuns să fie pătruns că țara lui merge de răpă. Și atunci, instinctiv și întotdeauna din nou ochii spre vechii cărnați, cari, așa cum au condus, au știut să strecoare în decursul vremurilor, printre alătele stănci periculoase, vasul stăului nostru. Țărânul cunoaște astfel cine au fost averescanții; el vede ce vor și știe ce pot țărâniștii, cari lau numele lui în deșert. Nu e vina sa, dacă cel dinlăi i-au înșelat toate speranțele, dacă știalalăii și-au pus în fruntea lor pe toți nechemoșii și nepregăliții. Pozitiv și pasivul prin esența lui, în dorul de a-și vedea refăcută viața și consolidată moșia, țărânul nostru, punând în câmpăniști binele și răul, păcatele trecutului cu nădejdele viitorului, uită ceace trebuie uitat, și-și încredințează destinele partidului liberal, a cărui putere a încercat-o. Căci el știe dintr-o veche experiență, că-i rău cu rău, dar mai rău fără de rău. PONTIUS

Politica la Tulcea

Campația electorală act este puțin tot. Toate grupările politice fac impresia că și odănoarele de pretulându, cu cari se luptă în lupta electorală, au pierdut ultimele rezerve, pentru a se putea afirma cât mai mult. Este o întrecere de vorburi frumoase, de promisiuni și de jurejurament, de iniurii și calomniilor, care nici odată nu s-a mai vădit în județul nostru. Tonul, în general, presel cât și al oratorilor, este de diferite nuanțe politice, de la blând de scâmb; și floccolele de convingere a alegătorilor, până de furie, dar deopritiv de nemernie, înăd suntem sărăci și vor produce momente de răsunet, care se va încerca să scrie istoria vieții noastre politice de astăzi.

Fracțiuni izolate și fără nici un așă de reușită, fac atât scandal în jurul lor, doar doar atrage privirile alegătorilor către ele. Oamenii incapabili să-și conducă propria răspundere, au pretenștia de a conduce destinele țării—dar îndrăzesc să se poartă lega doar țărâniștii și prepară de pe acum discursuri pe cari le vor pronunța în parlamentul în care e hotărât că nici odată nu vor intra.

În fața atător liste, atător candidaturi, atător promisiuni și atător iniurii, alegătorii—în speță cel din județ, au rămas și cu drept cuvânt, uluiți, neliniști pe cine să mai asculte și ce să mai creadă. O dezorientare, o rădăcire completă domnește pretutindeni.

Gruparea țărâniștii care se crede cea mai puternică act, care însă și a pierdut enorm prin candidaturile pescarilor, cari până acum votau, cum se știe, cu țărâniștii. Socialiștii judeci, foarte numeroși în tot întinsul țării, la Sallina, Babadag, Sărăciolu, Jurtloca, etc. cari în lipsa unei liste socialiste, au condus concursul țărâniștii lor, astăzi vor da voturile lor d-lui Oșp Pavlov—și aceasta din diferite considerențuri.

Propaganda electorală, atător în oraș cât și în județ, continuă fără a guvernamentalii țărâniști să fi recurs până acum la măsurile de suprămare a libertăților cetățenștii, fapt ce dovedește oare-cum că liberalii acți simțându-se destul de puternici, nu vād nevoia de a ești din legalitate.

Cu toate acestea, în fond, însă și gruparea guvernamentală a pierdut în fața alegătorilor, prin felul cum a fost întocmită lista candidațiilor, de unde lipsesc nume cunoscuți și populați ca d-nul N. Comșa, Ioșef Flor, Economu și alții. D. G.

Candidaturile din Constanța

SENAT

Liberali: Ion N. Roman și Ion Măndăi.

Independenșii: Militade E. Culova și Petre Dragomirescu-Anza.

Țărâniști-Progressiști: Dr. Al. Pilescu și Francisc Sachetti.

Zachisto-Jorgiști: Constantin Pariano și Nicolae N. Cergău.

CAMERA

Liberali: C. Alimăntășteanu, C. Gales, Paul Dobrescu și Al. Negreș.

Independenșii: M. Cutsva, Popa Hronovici, Petre Pelculescu și Marin Dăscălescu.

Progressiști-Averescanți: Al. Marghiloman, Aurel G. Nicolae, Colonel Aurel Solacolu Troian și Aurel Bala.

Țărâniști: I. Mihaleșcu, V. Lepădatu, Selim Abdulachim și D. Constantinescu.

Țăkiști Jorgiști: N. Chireșcu, I. Redovici, Oclavian Bănciu și Grigore Filipescu.

Glasuri din public

Asupra unei chestiuni ridicate prin ziarul nostru, d-nul H. Labisch, inspector pe lângă Banca Vitcolă Română, ne trimite următoarea scrisoare:

Onorate d-le Director,

Am citit aseră în prețiosul d-vo ziar, două articole de mare interes pentru marea publică, mai ales pentru neoroșii de negustori.

Prima, cu neoroșii de blocare dela Pestești. Cu drept cuvânt vă întrebați: de ce pe ferry bot se treceau 50 60 vagoane și acum nu? Cunoșc chestia din auzite și chiar din proprie pălănie. Cine nu dă ochi personal eu acet din a cea stăție, așteptă mulți răndul și acet nenocent obicei există și în cele mai multe stății, spre mare neoroșie a consumatorilor, cari, sunț și lișiți a plăți toate acetă, luând de multe ori buccăle copiilor dela gură. Și nu s'a găsit încă autoritatea care să stărpescă aceste triste obiceiuri, rămășițe demoralizatoare ale războaiului.

Articolul celăil, cu privire la lăun sau lăgerete, este rezultatul aceleiași triste neplăceri, ce și cu episcopie preturii maxime. Destul că e cei puși să controleze nu plătește scump; de rest, ce interese au?

Credem însă că actualii conducători vor remedia acetă rele, cari le vor aduce mai multe simpatii decât orice alte promisiuni.

Al d-vo, cu respect, **H. Labisch**
Inspector la Banca Vitcolă

Ploaie de revizori

De regulă, funcțiile crează organe; la noi, asăz, se întâmplă pe dos: organele crează funcții. În adevăr, odată cu schimbarea regimului, numai în județul Constanța, pentru anumite „organe” din învățământul public, s'au zămălit o sumă de funcții noi: în afară de un inspector școlar, în persoana simpțicului d-n Fulga, s'au mai creat pe lângă alte două vechi, alte șase posturi de revizori cl. II. S'au luat astfel dela cadere alătele elemente, în total acum când avem cea mai mare criză de învățămări—unii morți pe câmpul de onoare, alții omorâți sau absorbiți de luptele politice.

Și doară nu s'au departe vremurile când treaba mergea de m'ănușe: se construiau locașuri noi cu școlile și dascălii își vedea de școlă spre băutura și la folosul țării. Revizor era unul pe județ, dar și inspectori-șii lui erau inspectori. Azi cine să se mai îngrijească de școlă, când învăștorul dăcă nu e... ministru, e cel puțin revizor școlar?

DELUBA

Unii cărți pentru săteni

Din inițiativa lăudabilă a cătorva intelectuali dintre cari au lipsește neobosit și bine apreciatul învăștor, d. Const. Cornescu, în satul Cara-Murat s'a reînălțat Casa de citire „Luminarea săteanului”.

În 1916, aceeași Casa de citire avea o bibliotecă bine înzestrată cu cărți, dar războiul a distrus tot, fără să lase vre-o urmă la ceace o fost odată.

Oamenii de bine, însă, s'au gândit să-și pușă noi baze. Astfel idăia se reînălțase, Casa de citire reapare, cu concursul celor cari li cunosc mealierea.

Merită act, să fie reievate frumoasele încercări ale cărturarilor, de a ridica pe săteni, dându-le lumină prin cărți a căror valoare o știe săteanul.

Și, biblioteca Casei de Citire din Cara Murat, până acam, numără aproape 200 cărți în numărul sporește prin donașii, cărora le răspund velle mulțumiri din partea Comitetului de conducere.

Oesul donatorilor este plin de demnitate națională.

Ei nu respinge pe toți acet cari, în dorul ce au pentru luminarea sătelor, ar bine voi să ofere câte o carte privitoare cu inimă și mlaie sătenilor.

În acet mod, biblioteca Casei de citire „Luminarea săteanului” s'ar îmbogăși treptat; iar donatori vor merita toate recunoștințele Caramurat-enilor.

„Dați cărți pentru săteni” este glasul conștiinșei naționale.

Note

Moș Gheorghie, un om de frunte și foarte cum se cade, d'nspre părțile Ostrovului, mă înțreabă, de ce în satul lor nu se înălțete un învăștor ca să îndrepte lucrările, să nu mai umbie copiii după joc, să pierd vremea și ală să mai dea bună ziua unui drumet oare-care.

Din depărtarea în care se află moș Gheorghie, nu știe că și eu sunt un om ca orli și care altul, fără nici o putere ca să-l ajut într-o împrejurare ca asta, iar pe deasupra și sâmbănta de învăștor s'a părădit, de-o afli cu greu și n o poți semăna ori unde.

— Ce om a mai fost și d-l Avram, pe când d-ta eral peste deal de noi, făcă toți căți știa o leacă de carte acta în fundătura noastră, dela dânsul se trage. Om, nu alt ceva. Și când erau la noi prețuraci la școlă venea d. Negrescu și d. Aron și d. Alănasu, ș'apoi d. Ștefănescu și căți alții, de mă doare inima când mă gândesc, domnule Vasile, cum de s'au părădit.

Și acum, alte, cum stăm noi—am reparat școlăși grădina—am închis-o și plagărie facem cu i o gâit, numai să fie gâit, în cătuna noastră li flăm ca pe palmă. Ei, domnule Vasile, de ce stăți pe gânduri și nu mi spui într-un fet?

De învăștor nu s'om spus, moș Gheorghie, da în schimb am stat de vorbă cu d-ta și cu alții plăt către căntatul toșilor și-am înțeles că aveți un sat de oameni cum se cade, cu dragoste de învăștor și învăștor.

Și căte au mai trecut de atunci!

Iar acum, când toată lumea fuge în țărâniș, cine o să se bage într-o fundătura cum este satul dumneavoaștră? Și totuși nu vreau să te las fără o vorbă de mângâiere, un șfat, că la sfaturi nu pricem pe toții.

În zilele acetă, dacă s'o înfunda pe la d-voastră vre un automobil din acelea ce umbie pentru ațerți, cereți să vă iscălească boerul dintr'ănsul o hărtie și să la unul dintre copiii satului, să-și ste la învăștor, la fabrica de învăștori, și de te-o mai fiine Dumnezeeu sănătos, peste câți-va ani o să aveți omul dumneavoaștră și n'o să mai plece din sat, așa cum se întâmplă acum.

Vechiul d-tate prietene rog să nu uși acetă.

Vasile din Vasal

Din Balci

Întrare.— Duminică la orele 10 dim., a avut loc în sala Cercului Intim musulman o convăștare a partidului țărânesc, sub președinșia d-lui Ilie Bănoș. Au luat cuvântul d-nii avocat Madgeora, Alexandru Năideșoi, în limba bulgară și C. Nicolae fost prefect. Discușiunile au decurs în perfectă ordine.

Accident.— Luni 20 c., d-nii P. Gavrilov și M. Popov, venind de la moara de sus într-o gabriolă condusă de vizitiul I-pas, valea fiind repede, s'a ruptelocul. Cali lovindu se de roți, și-au făcut vâst. D-nii Gavrilov și Popov, au sărit din gabriolă, primul scărâniindu și piciorul stâng. Cali a fost opriri de lume, care le esisa înainte cu ce apucase. Vizitiul a scăpat și el nevășinat.

Farmacia din localitate, închisă de două luni, din cauza morții titolarului, șiă și azi închisă și alăd orășii cât și împrejurimile sunt lipsite de medicamente, mai ales pe acetă epidemie de gripă. D. medic primar al județului, nu crede de deloria d'ale să intervină.

D-I avocat Al. Șerăhel

lui are biroul și locuinșă pe str. Unțrel No. 7

Dela Consiliul de Război

Consiliul de război al corpului 5 armată, sub președinșia d-lui colonel Miclescu în ședinșia de ieri a judecat următoarele grade inferioare: Ionășii Coste-hor, soldat din regimentul 78 infanterie, acuzat de dezertare la inamic, a fost condamnat la 10 ani mânășă. Staniboa Vasile d'n rrg. 35 infanterie, Petre Vasile și Petre Ivan, ambii din regimentul 35 infanterie, acuzati de acelay fapt, au fost acchiști.

Celelalte procese au fost amânate, din cauza neînțelegeri de procedură.

Orz și porumb de sămăniță

Cu începere de Luni 27 c. se distribuie orz de sămăniță la comune, după tabourile ce se încheie la primărie, în felul celor întocmiți în 1919. Prefectura județului va distribui cele cinci vagoane înmagazinăte în punctul Hârșova pentru comunele din acea regiune.

Pe lângă acetă cinci vagoane, se vor mai da prin Cassa de șar, cu începere dela acetăși zi, încă douăzeci vagoane, aflate tot în punctul Hârșova, iar pentru plășile Cernavoda și Traian, comunele lipsite de vor aprovizionă din cele douăzeci vagoane orz contingentele și aflate la Oltina, cari fuseseră destinate pentru armată, iar în urma intervenșiei prefecturii locale, se vor distribui în comunele Cochirici, Rasova, Altman, Măreanu și alătele din plasa Traian.

Mai sunt cincizeci vagoane porumb, cari se vor distribui la timp pentru înșămănăre.

Expunerile d-lui Vintilă Brătianu

Buc. 25 Febr.— Aseră e a-vat loc în Capitală, o mare întrunire a partidului liberal.

D-l Vintilă Brătianu, a expus programul guvernului provizor la opera de asanare morală. D-șă a mai arătat jafurile ce s'au făcut de dierere ministere, exprimându-și convingerea că năvoajii vor fi căi de curând pedepșiți.

Atacul bandiște de pe malul Nistrului

Buc. 25 Febr.— Ni se comunică din Iași că o bandă compusă din patruzeci de indivizi, armați cu pușci și mitraliere, a atacat satul de pe malul Nistrului, Jefașul mal multele familii bogate. Postările de pază au fost dublate și o poteră de jandarmi a fost trimisă în urmărirea bandișilor.

Societatea culturală „Traian”

Cetățeni,

Seara noastră în vitor o crește cultura ce o vom da copiilor noștri acum. În munca noastră pentru acet scop avem nevoie de sprijinul oamenilor de bine cari ne tubesc. Am înălțat gimnaziul din Adăncăliș prin munca noastră, și cu sprijinul moral și material al d-lui N. Negulescu, pe atunci prefect al județului, și a administratorului nostru de plasa. Pană acum copiii noștri au învășat la acetă școlă cu plăc și eu dat examene la Stat.

Acetă examene costau bani pe cari noi trebuia să-i plătim.

D-nul **N. Negulescu**, prefectul nostru de act, imedial ce a ocupat acet înalt post, a intervenit la Centrul spre a ne ușura să ne luminăm și să asilăm să ne fărăm un vitor mai bun.

Ministerul la urma intervenșiei d-lui prefect **N. Negulescu** a aprobat ziele acetă chiar ca acet gimnaziu să nu mai dea examene la Stat, ci copii să treacă din clasa în clasă cu notele profesorilor ce-i avea.

Acum unli cu toli să călăm a ne clădi un local propriu cu lămpul — și cu sprijinul d-lui prefect, să ne aducem și noi profesori plății de Stat.

Acetăși faptă a d-lui N. Negulescu, fiind cea mai mare dovadă de dragoste către acet și săteni, merită să fie cunoscută și de cei din urmă sătean.

Membrii societății culturale Traian: Oprea Borcea, Băramfede, Măcel Isac-Năstrolin, Andrei Andrei Cocargea, N. Broască-Carabac, C. Ionășii-Carșan, Petre Călinescu-Măreanu, I. Năulescu-Măreanu, Mărgărit Mălțova, I. Vasiliu-Mălțova, Ioșef Ingeștra Adăncăliș.

Dela Parchet

Eri s' u presintat d-lui procurator al Tribunalului local locuitorii Doșu V. Coliu, Vasile V. Tunc și Voicu Coliu Viciu, toți din comuna Casapchior, reclamând că în seara de 20 c, după ora 10, au fost sculați din somn și conduși la pichetel de grăniceri, unde au fost torturați și forșati de către șeful pichetului să semneze câte o declarație în senșul că numișii se ocupă cu contrabanda de peste. După semnarea acetel declarații—zic ei—nu continuă să fie reținuși în arest, până a doua zi dimineașă la ora 10 când au fost puși la libertate.

Declarațiile d-lui general Averescu

Buc. 25 Febr.— Partida populară a înțut eri o mare întrunire, sub președinșia d-lui general Averescu, la care au asistat și d-nii Argelatanu, Trăncușii, Petrovici și alți foști deputați. D-l general Averescu a declarat că opera de împroprietărire a partidului popularului va fi desavășită, chiar dacă acet partid va fi la guvern ori în opoziție.

Călătoria reginei Maria în America

Buc. 25 Febr.— Știri sigure anușă că regina Maria a României va face în primăvara o călătorie în America. În acetă scop, regina a trimis o scrisoare reprezentanșilor rămași în America cari au și început să facă pregătiri în acet sens.

Din Oras

Arrestarea unui vestit hoț de buzunar.— Sub-comisarul Vasile Grigore, a reușit să prindă aseră la orele 10, pe Carola Main, supus italian, un vestit spărgător de buzunar. Conduc la poliție amintit a declarat că a venit în localitate din Brăile, unde a comis mai multe furturi, iar ultima lovitură a dat-o asupra unui comerciant din acet oraș al cărui nume nu-l cunoaște dar dela care a furat un portmoneu cu 20 mii lei. La perchezișia ce i s'a făcut s'au găsit asupra lui mai multe pașapoarte cu diferite nume.

Cu stăru
Președintele coloniei
M. Săncovici

O sală obișnuită a orașului aseră ne vestia și subreț **Sara Elyngher** și pe trezăliștii **Kanepof**.

Asăz: Sămbăta vesela comedie bulă: **Dupa Moartea** cu cuplete și dansuri noi.

După cererea generală Compañia Kanepof va juca Luni 27 Februarie, celebra dramă din viața evree: **DER DIBIK**.

Aur și argint și orice fel de bijuterii vechi, cumpără și plătește bine ceasornicaria **„SAPIRA”**

INFORMAȚIUNI

Birourile redacției și administrației ziarului „Dobrogea Jună” au fost instalate în localul propriu din Strada Scarlat Vărnăv (fosta Dorobanșilor) No. 25 unde a început și instalarea atelierelor noastre grafice.

Ancheta ordonată de d-nul prim-procurator al Tribunalului local contra agresiunii suferită de directorul ziarului nostru nu a putut fi începută, datorită faptului că comandamentul militar nu a desemnat încă persoana care trebuie să asiste.

D-l C. Irimescu, singura persoană cu răspundere morală și profesională, retrăgându-se—după cum ne-a comunicat—din redacția „Parului”, închinăm orice discușie cu acetă soaie, nema având cu clae sta de vorbă.

Atragem binevoitoarea atenșie a d-lui șef al serviciului tehnic comun, că la apropierea pompei de apă din str. Casa Vodă, o porțiune din acea stradă s'a surpat, împiedecând astfel circulașia.

De 5 zile piețele din orașul nostru, au fost lipsite de pește proaspăt.

Sămbăta 25 c., seara, are loc în saloanele marelui Hotel „Regina” din Constanța, o serată denșășă organizată de eabal Comercial din localitate.

Faimosul Anton Fotache șef de birou al prefecturii de Tulcea, cel cu agresiunea contra corespondenșii nostru din acea localitate, a fost destituit.

Cu trenul de azi dimineașă au sosiți în localitate d-nii Coliu, procuror general, N. Negulescu, prefectul județului și d. Zăhău, inspector al serviciului de siguranșă din Dobrogea.

Duminică 26 Februarie, societatea „Tenis Club” din localitate, va da un matinee dansant în saloanel „Regina” la orele 3 jum. după amiază.

Duminică 26 Februarie critică la orele 10 a. m., armand a avea loc la biserică greacă din localitate parastăul de 40 zile pentru odihna sufletului defunctei Ecaterina I. Mangoniăna, toate rudele, prietenii și cunoșcușii sunt rugați a lua parte. Aceasta fine loc de orice atăta invitașione.

D. N. Neica din Cozil-Murat ne rugă să desimțim șireca că d-șă ar face parte din partidul progresist.

Duminică, 26 Februarie, orele 3 p. m., la școlă d-n Anădochișoi, se va face înșurarea bibliotecii populare. Publicul, care dorește a încuraja asemenea opere utile, e rugat să asiste.

Cercul Proșerpi, cu cei cinci Jo-Ko-Da-Ki și noule numere din program, atrage zilnic un public tot mai numeros.

La „Cinema Grand”, seria li-a din „ORFANA”, rulașă cu începere de astăzi Miercuri continuă până Duminică 26 Februarie. Începutul fix la orele 2 p. m., în fiecare zi.

Luni Seria ill-a.

Zilnic rulașă în Cinema Bristol, seria li-a din marelle film senzațional **Vaporul Misterios**. La urmă o comedie hazlie. Uz-nă proprie. Saloanel bine încălțit.

La Cinema Modern rulașă extraordinara dramă de mare senșie **Escadrila Cap de Mori**, operă completă în 6 acte, cu celebrul aviator Ripley, supranumit Dracul Zburător și preț dragășoșă artistă Francisca Bănglton și Allan Forest. Programul se sfârșete cu o comedie în 2 acte: „Expoziție de Căini”. Începutul la 3 jum. fix.

Aur și argint și orice fel de bijuterii vechi, cumpără și plătește bine ceasornicaria **„SAPIRA”**

TABACARIA ROMANEASCA

SOCIETATE ANONIMA
CONSTANTA

CONVOCARE

Conform art. 23 din statute, domnii acționari ai Societății „Tabăcăriă Dobrogeană” din Constanța, sunt convocați la adunarea generală ordinară, care va avea loc în ziua de **Duminică 12 Martie**, orele 10 a. m. a. c., la sediul Băncii Românești din Constanța.

Votarea se va face conform art. 30 din statute.

Ordinea de zi:

- 1) Aprobarea dărei de seamă și a bilanșului.
- 2) Descărcarea consiliului de administrație de gestiunea sa.
- 3) Distribuția beneficiilor.
- 4) Alegerea a 3 cenzori și 3 supleanți.
- 5) Fixarea renumerației cenzorilor.
- 6) Alegerea a 2 membri în consiliul de administrație în locul d-ilor C. Alimăneștianu și C. T. Teodorescu, al căror mandat expiră 31 Decembrie 1922.

Consiliul de Administrație

Bilanșul societății „TABACĂRIA ROMANEASCA” DIN CONSTANȚA

per 31 Decembrie 1921

ACTIV	PASIV
CASA 8230 73	Capital 4 000 000
Imobile și Teren 457 000	Fond de rezervă 175 272 30
Mașini și unelte 35 800	Diverși creditori 3 579 500
Grăjd și Mobilier 55 600	Conturi tranzitorii 357
Mărfuri generale 1 940 770	Profit și Pierdere 485 355 50
Meterii prime 3 026 657 79	
Participațiuni 75 967 50	
Diverși debitori 1 469 909 46	
Conturi tranzitorii 22 291 384	
Total 8 238 454 80	Total 8 238 454 80
Conturi de ordine:	Conturi de ordine:
Garanții statutare 112 500	Div. dep. de garanții statutare 112 500

p. Președinte, Cons. de Ad. **L. A. Lascaridi**

Ad. loc. Delegat, C. Alimăneștianu

Am examinat prezentul bilanș conf. art. 186 din codul comercial și l'am găsit în concordanță cu registrele.

CENSORI

Director Tehnic, **M. PIELLA**

Contabil, **I. Simionescu**

N. I. Răduleanu

Ilie Mecu

Sabin Henzel

Situațiunea contului „Profit și Pierdere” al societății „Tabăcăriă Romaneasca” din Constanța

per 31 Decembrie 1921

Debit	Credit
Cheltuieli generale, dobânzi etc. 316 542 74	Rezultatul vânzării mărfurilor 801 888 24
Beneficiu net 485 355 50	
Total 801 888 24	Total 801 888 24

p. Președinte, Cons. de Ad. **L. A. Lascaridi**

Ad. loc. Delegat, C. Alimăneștianu

Verificat și găsit conform cu registrele.

CENSORI

Director Tehnic, **M. PIELLA**

Contabil, **I. Simionescu**

N. I. Răduleanu

Ilie Mecu

Sabin Henzel

TRAIAN CONSTANTINESCU

Post Avocat al Statului
Post Judecator (r. b. Constanța)
Avocat
Str. Major Sonja CONSTANTIN
Telefon 34-2

Elegantul Cămașă Lux din str. Mangaliei, compoziție renovată, s'a deschis sub vechea direcțiune, începând reprezentarea a o serie de filme din cele mai sensaționale cari fac deliciul publicului amator de un spectacol frumos.

Ca-Morđina, spărgătorul de fiare, 5 s. r. în 50 mari acte care începe să ruleze de astăzi, merita să fie văzut de toată lumea.

Ne simțim datorii a atrage atențiunea publicului asupra publicațiunii Societății de Transport „Constanța”.

Noile instalațiuni, cu azerărat moderne merită să fie vizitate de toți Constanțenii.

ANALINURI

Sosindu-ne un mare transport de ANALINURI din cele mai renumite fabrici din Germania, cu toată majorarea de prețuri la fabrici, menținem tot vechile prețuri avantajoase.

A se cere prețul curent.

FRATII VASILIU
Coloniile ca. pros. Constanța
182-31

Publicațiune

În conformitate cu ordinul Ministerului de război No. 14648 din 17 Ianuarie 1922.

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 19 Martie 1922, ora 9 a. m., se va ține licitația publică în pretorial Comand. Reg. 39 Infanterie din garnizoana Cernavoda, pentru vânzarea a 3 boi de tracțiune, 5 vaci și un mazănt din vara anului 1921.

Cernavoda 23 Febr. 1922
Comand. Reg. 39 Infanterie
Colonel Inducrabul 185-3

Explicarea Cererilor Statului de plată

Aduce la cunoștința d-ilor proprietari și constructori de bazine, a se adresa la numita firmă pentru orice furnizuri de piatră de zădărie, blocuri, de anrocment etc., cum și piatră spartă, piatră, deșeu și nisip.

Orice furnizuri se vor executa prompt.

Informațiile și comenzile se primesc de **d. Hristu Costea**, la biroul întreprizei str. D. Bolinteanu 55.

AVIS

Subsemnatul Constantin Kirțescu, antreprenorul carierei de piatră din Medgidia-Chioștel, având o furnitură contractuală de 10 000 metri cubi piatră, aduc la cunoștința lucrătorilor pietrari de meserie și lucrătorilor pălmași că ca în scopul lucrării la cariera mea din Chioștel.

În acest scop am instalat locuință solidă pentru lucrătorii, iar p'ia am fixat o asili-fel:

- 1) Extragera și spargerea pietrei edică facerea pietrigului dela 2 la 6 centimetri, lei 10 vagonetul.
- 2) Lucrătorii pălmași pentru încălzirea vagonetelor la cariera, lei 2 de vagonet.
- 3) Piatră brută, extragera lei 8 de vagonet.
- 4) Lucrătorii cu ziua la conducerea vagonetelor cu maneta 40 lei pe zi.
- 5) Lucrătorii pentru conducerea vagonetelor cu cai lei 25 pe zi.

Angajamente se fac de la data acestei publicații.

La biroul întreprizei din Constanța, strada Carol No. 126 și la sucursala biroului din Medgidia, la Grand Hotel. Imediat la ziua lucrării lucrătorii vor primi zilnic acanturi în bani, iar la fiecare 15 zile li se va face plata regulat.

Lucrătorii cari nu se vor supune la legea și regulamentul meseriilor și nu vor să aibă carnetele dela Corporație, nu vor li primiți la lucru.

Antreprenor **C. Kirțescu**
124-10

Publicațiune

În conformitate cu ordinul M. S. M. No. 11501 și al M. R. (Serviciul Remonte) No. 14.413 din 1922 comunicat de Divizia 9-a cu ord. No. 6845 din 16 Februarie c.

Se aduce la cunoștința generală, că în zilele de: Luni 6, Marți 7 și Mercuri 8 Martie s. n. 1922, se va ține licitație publică în curtea cazărmei Regimentului 34 Infanterie în orașul Constanța str. Mircea, pentru vânzarea unui număr de patru-zeci și trei (43) cai ce corpal li are disponibil.

Se va licita, pentru fie care cal în parte.

Licitația se face conform art. 72-83 din legea conabilității publice, în zilele arătate mai sus, dela orele 8-12 și la 15-18.

Comand. Reg. 34 Infanterie
Colonel C. Bărbulescu
Cassier
Sub-Lt. St. Bălcănu
No. 14,776
1922 Februarie în 20
Constanța 162-5

Publicațiune

Regimentul 34 Infanterie

Publicațiune

Se vând la tribunalul Constanța tanja secția I prin licitație publică, în ziua de 16 Martie 1922, imobilul situat în orașul Constanța str. Cuză Vodă colț cu Dorobanților, proprietatea moștenitorilor Chirpăreș. Licitația începe dela suma de 374,825 lei. Imobilul, libeu după contract, la Octombrie 1922. 151-30

Se vând

un motor de 16 c. p. 1 postament de piatră de 42 folii, aliate la comuna Manul Cuias. Doritorii se pot adresa la Constanța, str. Ștefan cel Mare 95 153-15

Se vând

un motor de 16 c. p. 1 postament de piatră de 42 folii, aliate la comuna Manul Cuias. Doritorii se pot adresa la Constanța, str. Ștefan cel Mare 95 153-15

Maior N. Tălăngescu

INGINER-HOTARNIC
Autorizat de Gov. Minister de Justiție
Str. Mahmud Pașă No. 23
TULCEA

De vânzare

un câine de 2 ani, rasă pur Seter Englez, dresat bine pentru vânătoare.

Bucătăreasa

bună ca și numita bucatărie. Condițiuni avantajoase. Adresa avocatului D. Mircea, str. Nichil Coghilăceanu 19, Loco. 181

De închiriat

la Techiștoil șapte camere mobilate, lângă două stabilimente de băi piatră, b. ruri, curte mare, aer curat. Adresa: C. Ionescu Inspectoratul poștal Constanța. 159-2

De vânzare

un loc în Techiștoil ghioșat, în întindere de 450 m. p. A se adresa d-nei Elena Alexandrescu str. Mării No. 6 bis C-1a

Cont post

de funcționară, camii sieriță sau orice altă slujbă la birou ori local de rangul întâia. A se adresa la ziar. 173-3

De vânzare

liber la cumpărare un imobil: 4 camere, 2 antreuri separate cu 2 m. rize, un subsol, 1 bucătărie zid, magazie, closet, apă, având 2 foșade, se vinde imediat, a se adresa la proprietarul în curte. Str. Carol Davila 11.

De vânzare

una mașină de fon-tă de dăreți lăună de 2 m. de ulei hidrolică și de presă, puș de băt abale, mașină de local pale și un electromotor de 1 hp. — Str. Ștefan cel Mare 90 Loco. 177-3

De vânzare

200 oi dobrogene 18100000. A se adresa str. Carol No. 106. 171-7

Se vând

la tribunalul Constanța tanja secția I prin licitație publică, în ziua de 16 Martie 1922, imobilul situat în orașul Constanța str. Cuză Vodă colț cu Dorobanților, proprietatea moștenitorilor Chirpăreș. Licitația începe dela suma de 374,825 lei. Imobilul, libeu după contract, la Octombrie 1922. 151-30

Se vând

un motor de 16 c. p. 1 postament de piatră de 42 folii, aliate la comuna Manul Cuias. Doritorii se pot adresa la Constanța, str. Ștefan cel Mare 95 153-15



TARG INTERNATIONAL VIENEZ
de la 19, până la 23 Martie 1922
OCASIE FAVORABILĂ DE CUMPĂRAT
pentru toate branzele; mai mult decât 4000 exponenți din țară și din străinătate
Informații amănunțite despre favorizări în căsătorie și în formații de locuințe prin Wiener Messe A. G., Wien, VII., Messplatz și prin reprezentanța onorifică Camera de comerț și industrie Constanța Leon Ghinsberg, Constanța

Instalat pe Bulevardul Ferdinand în dosul Uzinelor
MARELE ȘI RENUMITUL CIRC L. PROSERPI
Duminică 26 Februarie 1922
Mare premieră!
COSMOPOLIS
sau Ocolul pământului în 80 de zile
Pantomimă a tuturor națiunilor. Acțiunea se petrece într'un mare port unde se imbarcă toate națiunile pentru America. La această mare pantomimă va lua parte peste 100 persoane și vor fi peste 50 balerine.
Celebra trupă japoneză **JOKO-DAKI**
Supranumii Oamenii Vulcani
Circul renovat și bine încălzit
Director Proprietar **LUIȘI PROSERPI**



„PLUGUL ROMANESC”
SOCIETATE ANONIMA

Marele atelier Mecanic ale centrului de Motocultura MURFATLAR
Primește reparațiuni de tot felul de Motoare, Dinamuri, Automobile și Autotractoare
Repară orice specie de mașini agricole de culș, de scris, etc.
Instalează diferite lucrări electrice de forță și iluminat
Construiește fier pentru poduri, diverse fabrici, mori de măcinat, etc.
Toate lucrările sunt preluate și efectuate cu garanția solidității lor.



Au sosit și s'au pus în VANZARE
Lămpile automate fără baterie
producția uzinelor
ELECTRO-AUTOMATE
LA
Asociația Comercială Română
M. Mileteanu & Co.
CONSTANȚA Str. Mircea 2

Byron Steamship Co. Ltd. London
Linie regulată și rapidă Constanța-Marsilia

Marele vapor de pasageri
„ANDROS”
de 12.000 Tone viteză 18 noduri
Sosește în portul Constanța pe ziua de **1 Martie 1922**
și pleacă în cursă direct
Cospoli-Mitilene-Pireu-Marsilia
LA 2 MARTIE 1922
Primind călători și mărfuri pentru aceste porturi
Pentru informațiuni a se adresa Casel
M. EMBIRICOS & Co.
Str. Lascar Catargiu 28
CONSTANȚA 158

JAZZ DANCING „BRISTOL”
La lagăre de azi seară debutează amuzamentul altăzării
BOREDO
Danșatoare
BARKA AOA GILDA
Negresa din Sudan Soprana de Operă

LES EXTREMUS
Cântăreți comici paropiști de la Petit Casino Paris.
Bal Tabarin, Confetti, Serpentine
Jazz Band The 4 Philadelphias
Începutul la ora 9 jumătate fix

ATENȚIUNE
Birourile Unite de Expedițiuni și Vămuri
Societate în nume Colectiv
Aduce la cunoștință că pe lângă sucursalele din întreaga țară am mai înființat și o sucursală în Constanța strada Grigore Cantacuzino No. 19 reprezentată prin d-l **L. KLEINMANN** Telefon No. 46/3
Se angajează cu orice vămuri, expedițiuni pe căi ferate, maritime și fluviale, asigurând accelerarea sosirii lor la timpul fixat și **garantând pentru orice lipsuri lipsuri survenite în cursul transporturilor până la destinație, cu însoțitori speciali ai Societății Autocamioane în toată țara.**
Expediam și mărfuri ca bagaje.
Controla: București str. Colței No. 26. Telefon 50 19
București: Galați str. Brașoveni 55.
Tempoara, Cluj, Oradina-Mare, Brașov, Satmar, Iași, Arad, Cernăuți, Chișinău și Craiova. 114-20

NOILE ATELIERE
ale Societ. de Transport „Constanța” din str. Griviței 42 cu instalațiuni moderne, cu mașini noi și perfecționate.

Fabrică de trăsuri și căruțe
reparații de automobile, caroserie

Tapiterie și vopsitorie de lux
FORGE ȘI TURNĂTORIE execută ori ce lucrări în fontă și bronz până la 200 kgr. greutate în perfecte condițiuni

Atelier mecanic execută reparațiuni radicale de mașini agricole și industriale

Fabrica de mobilă execută mobilier de lux, dormitoare complete pentru hoteluri, restaurante, bodegi, etc.

Tâmplărie mecanică pentru construcțiuni, ust. fereste, dășnace, etc.

SECȚIA DE AUTOMOBILE
PIAȚA BASARAB 1
Depozite de articole de automobile turism, remorcare, camionete, motocicletă, biciclete, etc.

ACCESORII ȘI PNEUMATICE
BENZINA, ULEIURI, VALVULINA, CARBUR
Reprezentanța G-ă a Societ. anului român de tracțiune mecanică
„NOEL”
Mașini agricole, locomobile, tractoare, tractoare instalațiuni de mări fântâni și sistematice.

CASE DE BANI
Bogal sortiment de articole tehnice
Atelierala strada Grivița 42
Magazinul de desăcure piața Basarab 1
CONSTANȚA TELEFON 473 75-30

Byron Steamship Company. Ltd.



Linie regulată și rapidă
CONSTANȚA DIRECT NEW-YORK
Vaporul Transatlantic de Lux
„KING ALEXANDER”
MEGALI HELLAS
Pleacă la 10 Martie a. e.
Vaporul Transatlantic de Lux
„TEMISTOCLES”
de 16.000 tone, viteză 18 noduri
a plecat la 15 Ianuarie 1922
Vaporul Transatlantic 1904
Constantinopole
de 25.000 tone, viteză 18 noduri
a plecat la 14 Februarie
Vapoarele sunt acomodate cu tot confortul modern, având cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a
Se primesc mărfuri și călători pentru Constantinopole, Pireu și New-York
Pentru bilete și informațiuni a se adresa
M. Embiricos & Co.
București Strada Academiei 2
și la sucursalele din: Brăila, Galați și Constanța Str. Lascar Catargiu 28 (fostă Marșalului Bani & C.)